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Ιεροσόλυμα: Eξήλθε το Άγιο Φως – Το απόγευμα 
αναμένεται να φτάσει σε Ελλάδα και Κύπρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Παρουσία πλήθους πιστών όλων των Χριστιανικών δογμάτων 
ολοκληρώθηκε η Tελετή Αφής του Αγίου Φωτός στον Πανίερο Ναό της 
Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα. Aπό νωρίς το πρωί του Μεγάλου Σαββάτου 
εκατοντάδες προσκυνητές είχαν συγκεντρωθεί στο Ιερό Προσκύνημα για 
να βιώσουν και φέτος το μοναδικό θαύμα του Αγίου Φωτός.

Λίγο μετά τις 2:30 το μεσημέρι ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος 
εξήλθε του Ιερού Κουβουκλίου κρατώντας σε κάθε του χέρι αναμμένη δέσμη με 
33 κεριά, όσα και τα χρόνια του Χριστού. Ο Μακαριώτατος μεταλαμπάδευσε το 
Άγιο Φως στους προσκυνητές που παρίσταντο για το «Δεύτε λάβετε Φως» υπό 
τον χαρμόσυνο ήχο από τις καμπάνες του Πανίερου Ναού της Αναστάσεως.

Το Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» (ope.gr), όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος 
μετέδωσε ζωντανά μέσα από την εικόνα του STUDIO SAMI το θαύμα του Αγίου 
Φωτός
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Την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Τελετή Αφής του Αγίου Φωτός 
εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ.

Το Άγιο Φως παρέλαβε ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος από τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ’ με τον οποίο είχε 
συνάντηση. Της αποστολής μεταφοράς του Αγίου Φωτός στην Αθήνα από τα 
Ιεροσόλυμα, ηγείται ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος, και μετέχουν 
μεταξύ άλλων ο βουλευτής της ΝΔ Μάξιμος Χαρακόπουλος ως εκπρόσωπος της 
Βουλής και επικεφαλής της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας και ο 
Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα Αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος.

 

Στις 7:00 το απόγευμα αναμένεται το Άγιο Φως στην Ελλάδα

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών, η άφιξη του Αγίου 
Φωτός στο αεροδρόμιο Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» αναμένεται περί τις 7:00 
το απόγευμα και στη συνέχεια θα πραγματοποιηθεί η διανομή του σε όλη την 
Ελληνική Επικράτεια με πρώτο σταθμό το Μετόχι του Παναγίου Τάφου στην Πλάκα.

Μέσω προγραμματισμένων και έκτακτων πτήσεων, το Άγιο Φως θα ταξιδέψει για 
μία ακόμη χρονιά από την Αθήνα σε επτά προορισμούς σε όλη την Ελλάδα.

Το πρόγραμμα για τη μεταφορά του Αγίου Φωτός είναι το εξής:

Δρομολόγιο – Πτήση – Ώρα

Αθήνα – Αλεξανδρούπολη GQ294 20:30-21:45

Αθήνα – Ηράκλειο GQ216 20:55-21:45

Αθήνα – Κέρκυρα GQ274 20:30-21:35

Αθήνα – Κύθηρα GQ440 21:00-21:50

Αθήνα – Μυτιλήνη GQ304 20:30-21:35

Αθήνα – Ρόδος (έκτακτη, ειδική πτήση) GQ284 20:20-21:20



Αθήνα – Χίος GQ244 20:35-21:25

 

Στις 6:00 το απόγευμα αναμένεται το Άγιο Φως στην Kύπρο

Το Άγιο Φως αναμένεται να αφιχθεί στην Κύπρο κατά τις 6:oo το απόγευμα με 
πτήση της Cyprus Airways από τα Ιεροσόλυμα και θα το υποδεχθεί ο Έξαρχος του 
Παναγίου Τάφου στην Κύπρο, Μητροπολίτης Βόστρων κ. Τιμόθεος.

Την Κυπριακή Δημοκρατία στην Τελετή Αφής εκπροσώπησε ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης, Μάριος Χαρτσιώτης.

 

Η τελετή

Ο ναός παραμένει σκοτεινός χωρίς ούτε ένα καντήλι αναμμένο. Και αυτό το Άγιο 
Κουβούκλιο, δηλαδή, ο Τάφος του Κυρίου, αφού εξετάστηκε καλά και με 
αντικειμενικά κριτήρια εσωτερικά και πιστοποιήθηκε η εξ ολοκλήρου έλλειψη 
φωτός ή πηγή φωτός, σφραγίσθηκε εξωτερικά με την ιδιαιτέρα σφραγίδα των 
«Καβάσιδων» θυρωρών του Αγίου Τάφου.

Όλος ο Ιερός Κλήρος με επικεφαλής τον Πατριάρχη και με τους εκπροσώπους των 
Αρμενίων, Κοπτών και Συριανών ντυμένοι τις Αρχιερατικές και τις υπόλοιπες κατά 
βαθμούς ιεροσύνης στολές τους, βγαίνουν από το Ιερό Βήμα, ενώ προπορεύονται 
βυζαντινά λάβαρα, επευφημεί το πλήθος και οι χοροί ψάλλουν το γνωστό τροπάριο 
«Την Ανάστασιν Σου Χριστέ Σωτήρ, άγγελοι υμνούσιν εν ουρανοίς, και ημάς τους 
επί γης καταξίωσον εν καθαρά καρδία. Σε δοξάζειν».

Ακολουθεί περιφορά τρεις φορές γύρω από το Ιερό Κουβούκλιο. Κατά την δευτέραν 
περιφοράν σύμφωνα με παλιό έθιμο εισέρχεται στην πομπή ο Αρμένιος εκπρόσωπος 
και κατά την τρίτην περιφορά ο εκπρόσωπος της Κοπτικής “Εκκλησίας”.

Μετά το τέλος της Ιερής Λιτανείας και αφού ψάλλει ο επιλύχνιος ύμνος «Φως 
ιλαρόν…», όλος ο Κλήρος και οι χοροί εισέρχονται εις το ιερόν του Καθολικού, ενώ 
ο Πατριάρχης εκδύεται τα άμφια του, το ωμοφόριο, τον σάκκο, και την μίτρα και 
παραμένει μόνο με κατάλευκο στοιχάριο, επιτραχήλιο και ζώνη. Ο αρχιθυρωρός 
ενώπιον του πλήθους ερευνά τον Πατριάρχη, μήπως υπάρχει κάτι για παραγωγή 
φωτός και αφαιρεί τις σφραγίδες που υπάρχον στις πόρτες του Κουβουκλίου.

Ο Μακαριώτατος παραλαμβάνει από τους Διακόνους δέσμες κεριών σβηστών και 



με κατάνυξη, αγωνία και ταπείνωση εισέρχεται στον Πανάγιο Τάφο, ενώ ο 
Αρμένιος Πατριάχης με τον Γέροντα Δραγουμάνο παραμένουν στον προθάλαμο 
(τον του Αγίου Λίθου) και κλείνεται η Θύρα.

 

Η ευχή ενώπιον του Παναγίου Τάφου

Ο Πατριάρχης γονυπετής προ του Ζωοδόχου Τάφου διαβάζει την ακόλουθη Ευχή: 
«Την αφάτω Σου ευσαπλαχνία εαυτόν κενώσαντα και τω φωτί της εαυτού 
επιγνώσεως τα εν σκότει διαπορευόμενα Έθνη καταλάμψαντα και δια της εν Άδη 
καθόδου τα ουράνια και τα επίγεια και τα καταχθόνια φωτός πληρώσαντα, όπως 
το εκ του φωτοφόρου τάφου Αυτού τοις Πιστοίς διδόμενον φως αναδείξη Αγιασμού 
δώρον, αμαρτημάτων λυτήριον και νοσημάτων αλεξιτήριον και ευλογήση και 
αγιάση τους ευλαβώς αυτού απτομένους, δω δε αυτοίς περιπατείν εν τω φωτί των 
εντολών αυτού ως τέκνα φωτός».

Ο Πατριάρχης εξέρχεται από το Ιερό Κουβούκλιο και προτείνει τους αναμμένους 
πυρσούς με το Άγιο Φως. Οι Αρμένιοι, οι Κόπτες και οι Συριανοί παραλαμβάνουν το 
Άγιο Φως από μία οπή του Αγίου Κουβουκλίου, που βρίσκεται στο αριστερό του 
εισερχομένου σ’ αυτό, και το μεταλαμπαδεύουν στους παρισταμένους ομοφύλους 
τους.


